

江西即补县丞罗步瀛、邹振高、熊鸿元，已革补用县丞留江
即补州吏目张开龄，即补从九张启，该员等筹解军火，冒险济用。
罗步瀛请俟补缺后以应升之缺升用；邹振高、熊鸿元均请俟补缺
后以知县仍留两江补用；张开龄请开复原官，仍留江西以州吏目
不论繁简尽先补用；张启请以从九品仍留江西归候补班前先用。

191. 容闳赴西洋采办铁厂机器有功请 予奖励片

十二月二十一日

314

再，花翎运同衔容闳，熟悉泰西各国语言文字，往来花旗最
久，颇有胆识，臣于同治二年十月拨给银两，饬令前往西洋，采
办铁厂机器。四年十月回营，所购机器一百数十种，均交上海制
造局收存备用。查该员不避险阻，涉历重洋，为时逾两年之久，
计程越四万里而遥，实与古人出使绝域，其难相等，应予奖励，
以昭激劝。合无仰恳天恩，俯准以同知留于江苏遇缺即补。理合
附片陈请，伏乞圣鉴训示。谨奏。

192. 满洲佐领伊勒当阿等三员改奖片

十二月二十一日

再，廂黄旗满洲佐领伊勒当阿、张家口满洲佐领何布登额、
张家口满洲廂兰旗蓝翎防御色布什新泰三员，上年盛暑解马来营，
颇著劳勳。经臣奏请将伊勒当阿、何布登额二员赏戴花翎，色布
什新泰一员赏换花翎，于四年八月二十二日奉旨允准在案。嗣准
兵部奏驳，以该员等请奖翎枝，核与定章不符，应令另核请奖等
因知照到臣。并据察哈尔都统文称，色布新什泰一员，业已升任